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АМТИИ „Проф. Асен Диамандиев“ - Пловдив 

 

О Т Ч Е Т 

 

ЗА ДЕЙНОСТТА  

НА ФАКУЛТЕТ „МУЗИКАЛЕН ФОЛКЛОР И ХОРЕОГРАФИЯ“ 

 ЗА КАЛЕНДАРНАТА 2024 Г. 

  

 Уважаеми колеги, 2024 година е вече зад гърба ни. Тя беше белязана с 

динамика, вълнения и регулярни промени в институцията ни, но трябва да 

подчертая, че това не доведе до намаляване на нашата организираност и 

активност в работата. Напротив, дейностите в катедрите по отделните 

направления бележат възход, както ще видим от настоящия отчет.  

Провеждахме регулярно нашите съвети – общо 10 на брой, на които 

обсъждахме и решавахме въпроси свързани с докторанти, 

кандидатстудентски изпити, промени в учебни планове, гласуване на 

хонорувани преподаватели и др. Сформирахме нови комисии по научна, 

учебна, художественотворческа дейност, по контрол на качеството и 

атестационна, които по мои наблюдение извършват регулярно и съвестно 

своите дейности. Към момента факултета ни е добре комплектуван и 

осигурен с чудесно подготвени специалисти. Оптимизираха се съставите на 

катедрите, в това число с прехвърляне на преподаватели от едно звено в друго 

с цел подобряване на непосредствената ни педагогическа дейност. Към 

момента в катедра „Хореография“ има 11 щатни, в „Музикален фолклор“ и 

„Теория на изкуствата“ по десет щатни преподаватели – общо 31, от които 

хабилитирани са 20. През изминалата година завършиха успешно с избор два 

конкурса за професор, един за доцент и един за един главен асистент. 

Подкрепата за израстването на нашите преподаватели ще продължи и за 

напред. 
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 Важно е да се отбележи, че 2024 бе година на институционална и 

програмна акредитация на професионално направление 8.3. в които успяхме 

да се включим активно и надявам се ползотворно. С отбелязването на юбилея 

на катедра „Хореография“ бяха свързани редица научни, 

художественотворчески и медийни изяви, които допълнително повдигнаха 

имиджа и авторитета на Факултета и специалностите тук. Заслужено 

катедрата бе наградена с най-престижни отличия от президента на Р 

България, министъра на културата и СБМТД. През 2024 година стартира и 

дългоочакваното изграждане на нова хореографска зала, не без подкрепата на 

предишния декан проф. Даниела Дженева и ръководството на АМТИИ, 

благодарение на което учебната база за нашите студенти значително се 

подобрява! Трябва да се работи в тази посока, защото благодарение на 

мобилността по програма Еразъм+, а и на други лични контакти със сродни 

висши училища по изкуствата можем да правим съпоставка, която понякога 

не е в наша полза. В тази връзка през миналата година имахме осъществени 4 

преподавателски мобилности и две студентски. В програма Еразъм+ има 

значителен потенциал за заимстване на опит и добри практики, които могат 

да са само от полза за качеството на обучение във факултета ни. 

 Настоящият отчет е структуриран в няколко направления: учебна, 

научна, художествено творческа и проектна дейност. Той обобщава отчетите 

на отделните катедри, които бяха гласувани на техни заседания и подадени 

към декана. Уточнявам, че цялата активност на преподавателите ни е 

обединена в една обща таблица (от 54 страници), която тук е синтезирана и 

ще бъде предадена, за да се включи в отчета на АМТИИ за 2024 година. 

Същевременно ще опитам да дам не само статистически данни за активността 

ни в отделните направления, но и кратък коментар на тенденциите в тях. 

 В учебната дейност: 

   Учебният процес бе добре организиран и добросъвестно провеждан. 

Своевременно се попълваха и отчитаха индивидуалните планове и дневници. 

Всички колеги имат необходимия задължителен норматив учебна заетост, а 

много от нас и часове над него. Направихме ползотворна кандидатстудентска 

кампания, благодарение на което отчетохме нарастване на желаещите да се 

обучават в бакалавърските ни специалности и съответно възможност за по-

прецизен подбор на кандидатите ни. Приехме 98 студента, като към момента 
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всички бакалаври са 284. В магистърските ни програми имаме нови 32 

обучавани, като тук отбелязвам спад спрямо предходната година с около 25%. 

Вероятно трябва да наблюдаваме внимателно процеса, за да не се превърне в 

тенденция в определени специалности. 

  Докторантските ни програми продължават да са атрактивни и към 

момента във факултета имаме 16 действащи и двама новоприети докторанти. 

През 2024 успешно са  защитили и придобили образователна и научна степен 

„доктор“ 5 човека , в това число и един наш асистент. 

 Няма постъпили възражения и оплаквания от студенти, относно 

качеството на проведените лекции и упражнения. Напусналите студенти са 3 

трима, а прекъсналите 4, което според мен е незначителен процент, но 

вниманието ни трябва да продължава да бъде заострено и насочено към всеки 

един студент и неговите проблеми. В това отношение считам, че системата на 

курсовите ни съветници работи ефективно. 

 Атестация за ползотворната ни работа със студентите са техните 

награди – общо 30 на брой. 

 Научна дейност 

 Със задоволство отбелязвам подем в тази посока. Благодарение най-

вече на активността на преподавателите в Юбилейната международна научна 

конференция "Наука, образование и изкуство. 50 години традиции и нови 

тенденции в танцовите жанрове", но и в другите два научни форума, водени 

от наши преподаватели:  Международната научнопрактическа конференцията  

„Управленски и маркетингови проблеми в изкуството“ и  Международна 

научна конференция към ПЕТИ Културен семинар „Непознатите“.  

  Отчитам общо 28 научни публикации в реферирани издания, в това 

число и една такава с авторски колектив в издание, реферирано в Scopus и 

Web of Science. Това е положителен пробив, който показва, че работата в екип 

може да даде добри резултати на полето на науката. По същия признак имаме 

и една издадена книга в съавторство. Монографии за периода нямаме, но 

вероятно и в тази посока може да се мисли за взаимодействие между няколко 

автора. Имаме издадени и две учебни пособия и седем публикации в 
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нереферирани издания. Към научната дейност ще добавя и 26 рецензии и 

становища на колеги за различни конкурси. 

 Отбелязвам и следната дейност на нашите възпитаници – четири 

публикации на докторанти и две на студенти. Те се нуждаят от нашата 

подкрепа за по-активно включване в тази посока. 

 Художественотворческа дейност 

 По традиция това е силната ни страна и изминалата година не прави 

изключение. Отчетени са 168 сценични активности, като в някои от 

посочените събития участват повече от един колега, но аз ги давам като 

абсолютен брой. Не подценявайки всички други събития, бих искал да 

акцентирам върху значението на тези с участието на нашите студенти – 

юбилейните концерти на катедра „Хореография“, концерт-спектакъл 

„Академията кани“, Тържествен концерт по повод 60 години АМТИИ. И  още  

28 други, с участието на академичните ни състави – ансамбъл, хор и оркестър, 

сред които и такива с международна тежест. Сценичните изяви на наши 

докторанти са 31. Имаме и значителен брой участия в художествени журита – 

общо 54. Към това направление ще добавя и: авторски продукти – 17; 

изложби – 4; майсторски класове – 7; семинари – 40; уъркшопи – 4, кратки 

авторски продукти – 14. 

 За в бъдеще ще се надявам на повече прецизиране на отделните 

творчески изяви като водещи и второстепенни.  

 Проектна дейност 

 През 2024 имаме нарастваща активност. Реализирани са шест вътрешни 

проекта, в които са включени почти всичките ни преподаватели. В тяхното 

осъществяване са ангажирани значителен брой наши студенти и докторанти: 

196 от катедра „Хореография“, 39 от „Теория на изкуствата“ и 2 от 

„Музикален фолклор“. Така те придобиват ценен практически опит в 

проектна дейност. 

 Отчитаме също: ръководство на международни научни или научно-

приложни проекти – 4; ръководство на национални научни или научно-

приложни проекти – 4; участия в национални проекти – 5.  
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 В заключение определям дейността на колегите във Факултет 

„Музикален фолклор и хореография“ за 2024 година като разнопосочна и 

възходяща като обем и качество! Подкрепа за това са многобройните грамоти 

и отличия на преподавателите – над 20 на брой. Атмосферата в екипа ни е 

колегиална и диалогична. Възникващите казуси се решават навреме и с 

необходимата комуникация. Факултетът с неговите преподаватели и 

специалности остава значимо звено от АМТИИ „Проф. Асен Диамандиев“ и 

авторитетен фактор в образованието по музикален фолклор и хореография, а 

наред с това най-младата ни катедра неотменно продължава да е лидер в 

професионално направление 8.1. Теория на изкуствата.  

 Намирам, че трябва да се популяризират и подкрепят специалностите 

към които спада интереса, защото проблемите в едно от звената ни биха 

могли да се превърнат и в проблеми на факултета ни. Настъпва време, в което 

ще са необходими повече екипност, комуникация и взаимодействие между 

отделните катедри във факултета ни, защото само заедно сме по-силни и 

влиятелни в съвременната образователна среда в България. 

  Благодаря на ръководителите на катедрите за сътрудничеството и 

отзивчивостта през тази първа година от мандата ни! Изказвам и  

признателността си към всички колеги, които работят неуморно за 

просперитета на нашите студенти – в крайна сметка това е  първостепенната 

ни задача тук и сега! 

                                    Бъдете здрави и вдъхновени! 

 

17.03.2024 г. 

гр. Пловдив     ДЕКАН: проф. д-р Владимир Владимиров 


